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01. (Ufpr 2018) A desmaterialização da fábrica, com menos pessoas e mais 
programas de computador e máquinas automatizadas, a personalização dos 
produtos de luxo, o distanciamento entre vendedor e comprador e a rapidez na 
entrega são os eixos da nova “revolução” até 2025.  

(“Mercado da moda se articula e traça metas para nova revolução industrial”. Folha de S. Paulo, 07/05/2017. Disponível em: <http:// 
www1.folha.uol.com.br/ilustrada/2017/05/1881838-vigiar-e-consumir.shtml>. Acesso em 25 julho 2017.)  

 

Sobre o futuro da indústria de confecção, afirma-se nesse texto que estaria em 
curso um novo modelo produtivo, baseado nas novas tecnologias de informação e 
comunicação. 
 
A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:  
 
1. A terciarização é uma das principais características dessa nova revolução 
industrial.  
2. “Menos pessoas e mais programas de computador e máquinas automatizadas” 
são características da terceira revolução industrial, cuja emergência se deu no final 
do século XX.  
3. Entre os principais elementos responsáveis pelas intensas transformações desse 
novo modelo produtivo, estão os adventos do petróleo, da energia elétrica, do 
alumínio e do telefone.  
4. Flexibilização, toyotismo, pós-fordismo, robótica e cibernética são alguns dos 
principais conceitos associados a esse momento histórico da nova revolução 
industrial.  
 
Assinale a alternativa correta.  
 
a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.    
b) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras.    
c) Somente as afirmativas 2 e 4 são verdadeiras.     
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras.    
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras.    
   
02. (Unicamp 2018) Detroit foi símbolo mundial da indústria automotiva. Chegou a 
abrigar quase 2 milhões de habitantes entre as décadas de 1960 e 1970. Em 2010, 
porém, havia perdido mais de um milhão de habitantes. O espaço urbano entrou 
em colapso, com fábricas em ruínas, casas abandonadas, supressão de serviços 
públicos essenciais, crescimento da pobreza e do desemprego. Em 2013, foi 
decretada a falência da cidade. Essa crise urbana vivida por Detroit resulta dos 
seguintes processos:  
 
a) ascensão do taylorismo; protecionismo econômico e concorrência com capitais 
europeus; deslocamento de indústrias para cidades vizinhas.     
b) consolidação do regime de acumulação fordista; protecionismo econômico e 
concorrência com capitais europeus; deslocamento de indústrias para outros 
países;     
c) declínio do toyotismo; liberalização econômica e concorrência com capitais 
asiáticos; deslocamento de indústrias para cidades vizinhas.     
d) ascensão do regime de acumulação flexível; liberalização econômica e 
concorrência com capitais asiáticos; deslocamento de indústrias para outros países.     
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03. (Imed 2016) O modelo de produção industrial denominado “toyotismo”, criado 
pelo engenheiro Taiichi Ohno, tem como características: 
 
I. Linha de produção. 
II. Descentralização da produção. 
III. Terceirização. 
IV. Automação. 
 
Quais estão corretas?  
 
a) Apenas I e III.    
b) Apenas II e IV.    
c) Apenas I, II e III.    
d) Apenas II, III e IV.    
e) I, II, III e IV.    
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Gabarito:   

 
01. C 
Os itens incorretos são: 
[1] a terciarização refere-se ao crescimento do setor terciário da economia, 
integrado pelo comércio, serviços e finanças. 
[3] a terceira revolução industrial é marcada pelo avanço de setores de alta 
tecnologia como informática, biotecnologia, aeroespacial e química fina, além da 
produção flexível, assim o espaço começou a se converter em meio técnico, 
científico e informacional em várias regiões do mundo.   
 
02. D 
O Nordeste dos Estados Unidos (cinturão dos manufaturados) entrou em declínio 
industrial nas últimas décadas devido a uma convergência de fatores. A saída de 
transnacionais de automóveis para outros países (México e China, por exemplo), a 
concorrência decorrente da importação de veículos asiáticos de melhor qualidade e 
a própria modernização das indústrias (automação e robotização). Este quadro 
levou ao aumento do desemprego, a precarização do trabalho e a decadência 
urbana em estados como Michigan. A insatisfação popular levou a vitória de Donald 
Trump nas eleições de 2016 graças ao discurso populista e protecionista de 
revitalização econômica em estados como Michigan e Pensilvânia.   
 
03. D 
O item incorreto é o [I], uma vez que o toyotismo prioriza a produção conforme a 
demanda do mercado consumidor, a não formação de estoques excessivos, 
funcionários trabalhando em equipe, produtos com melhor qualidade e em estágios 
mais sofisticados, a personalização dos produtos conforme o desejo do cliente.   
 
   
 
 


